

РОДИНЫ СОЛДАТ. Воронин Михаил Матвеевич



Он живет рядом с нами, является почётным гражданином нашего города. Это Ветеран В.О.В. заслуженный врач России Воронин Михаил Матвеевич.

Родился он 24 января 1919 года в селе Старотемниково Моршанского уезда Тамбовской губернии в семье крестьянина.

В 1930 году семья переезжает в г. Новомосковск Тульской области. Михаил Матвеевич принадлежит к поколению, юность которого была опалена войной. Всего лишь 22 года было студенту Ленинградского медицинского института, когда черная тень легла на советскую землю.

В 1942 году Михаил Матвеевич закончил 2-й Ленинградский медицинский институт и сразу же был привезен в Кранную Армию. Воспитанный в духе истинного патриотизма он вместе со всем народом работал на будущую победу – возвращал раненых в солдатский строй.

К 74-й годовщине начала великих событий Михаил Матвеевич на страницах газеты «Призыв» опубликовал ряд статей под общим названием «Война...Как это начиналось». А к 70-летию снятия блокады Ленинграда выходит статья «Один день в великом городе». Подводя читателей к событиям этого времени, автор подчеркивает «Прошло 70 лет с момента, когда Ленинград стал свободным. Перебирая в памяти все события этого времени, не перестаю удивляться, страдать за пережитое и одновременно гордиться за людей, вынесших этот ад».

Михаил Матвеевич служил командиром медико-санитарного взвода 89-й танковой бригады 1-го танкового корпуса, который участвовал в боях на Сталинградском фронте, защищал город на Волге. Бригада с боями дошла до Кенигсберга в составе 2-го Белорусского фронта. В 1944 году М.М. Воронин стал коммунистом.

В январе 1945 года он был тяжело ранен, лечился в эвакогоспитале №2012 в городе Ленинграде. В октябре 1945 года был уволен в запас. До 1949 года Михаил Матвеевич работал Начальником Ряжской железнодорожной больницы, был хирургом, а в 1949 году переведен в Сасово в должность

начальника Сасовский узловой больницы. За годы труда в железнодорожной больнице г.Сасово Московской ж.д. была построена новая поликлиника, водогрязелечебница, амбулатория на станции Кустаревка. В 1974 году ушел в отставку в звании майора медицинской службы.

Всю свою жизнь Михаил Матвеевич посвятил людям сохранению их здоровья. Всю свою жизнь помогал формировать и воспитывать у молодых великое чувство патриотизма и сегодня считает эту тему самой главной. Его рассуждения на страницах «Призыва» из Сасово о сути патриотизма – тому доказательство. Являясь патриотом, верно служившим России, он утверждает - невозможно насадить патриотизм сверху.

Родины солдат М.М. Воронин и сейчас не остается равнодушным к тому, что происходит в России нынешней. Очень большое внимание уделяет он родному городу, и здорово, что местные власти прислушиваются к его тревогам и советам.

В 1979 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР М.М. Воронину было присвоено почетное звание «Заслуженный врач РСФСР». Он награжден орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степени, Красной Звезды, Трудового Красного Знамени, многими медалями. Коммунист М.М. Воронин был депутатом Сасовского городского Совета народных депутатов нескольких созывов. Ему присвоено звание «Почетный гражданин г.Сасово». Выпущен сборник о жизни М.М. Воронина «Рыцарь пера и скальпеля», книга его стихов «Воспрянь, Россия». Он является лауреатом областного конкурса журналистов «Хрустальный журавль».

В январе 1945 года на фронте М.М. Воронин был тяжело ранен и чудом остался жив. Теперь 19 января он отмечает свой второй «день рождения». В 2016г. он на страницах «Призыва» написал такое четверостишие:

«На свой печальный юбилей,
Сижу один я без друзей,
И был стакан вина налит,
За то что ранен, не убит»

Всю свою жизнь М.М. Воронин посвятил людям и в дни тяжелых испытаний и в мирное время. Всё меньше остается тех, кто пережил блокаду, но ещё не поздно спросить, поговорить, послушать, понять, что же такое было в этих людях, что позволило им выдержать тяжелые испытания.

24 января М.М. Воронину исполнилось 97 лет. Ветеран-орденоносец В.О.В., заслуженный врач России, почетный гражданин г.Сасово, а еще уникальный человек, легенда нашего города и района.

Вся ваша грудь сияет орденами, героически вы прошли сквозь дым войны, пусть голова давно уже седая, но мыслями и духом вы сильны.

И в завершении о М.М. Воронине. Его сын – Сергей Воронин сейчас директор индустриального техникума тоже на страницах газеты «Призыв» опубликовал стихотворение собственного сочинения: «Солдатским матерям и женам».

... А майский луг опять зеленый,
Войны уж нет который год.
Но ждут и матери, и жёны,
Ждут тех, кто больше не придёт.

Мы вспомним всех
В победном строе,
Кто смог Отчизну отстоять.
И в том строю, рядом с героем,
Должны стоять жена и мать.